

成都市实施乡村振兴战略推进城乡融合发展大会召开

大力实施乡村振兴战略 努力探索成都特色的城乡融合发展之路

范锐平讲话 罗强主持 唐川平李仲彬朱志宏出席

本报讯(成都日报记者 钟文)昨日,我市召开实施乡村振兴战略推进城乡融合发展大会。省委常委、市委书记范锐平出席并讲话,他强调,全市上下要深入学习贯彻党的十九大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想,认真落实省市党代会精神,大力实施乡村振兴战略,努力探索成都特色的城乡融合发展之路。

市委副书记、市长罗强主持并讲话。市政协主席唐川平,市政协党组书记李仲彬,市委副书记朱志宏出席。

范锐平在讲话中说,习近平总书记关于农业农村的重要论述,为我们做好新时代“三农”工作提供了强大思想武器和行动指南。谋划和推动成都农业农村发展,必须始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为根本遵循,全面贯彻党的十九大和省、市党代会决策部署,大力实施乡村振兴战略,以农业供给侧结构性改革为主线,更加注重完善现代城乡规划体系、优化城乡功能布局、重塑新型城乡形态、构建现代农业生态圈、创新城乡社区治理,努力实现城乡居民基本权益平等化、公共服务均等化、居民收入均衡化、要素配置合理化和产业发展融合化,走出一条具有成都特色的城乡融合发展新路。

范锐平强调,当前和今后一个时期,我们要聚焦聚力重大工程和重点改革,大力实施“十大重点工程”,扎实推进“五项重点改革”,以钉钉子精神推动乡村振兴战略在成都落地生根、开花结果。

要大力实施“十大重点工程”。一是实施全域乡村规划提升工程。坚持“多规合一”,对全域乡村的空间形态、产业布局、生态保护、基础设施、公共服务等进行全面规划、系统设计。二是实施特

色镇(街区)建设工程。采取“特色镇(街区)+林盘+农业园区(景区、产业园)”等模式,加快建设产业集聚、功能复合、连城带村的特色镇(街区)。三是实施川西林盘保护修复工程。开展以“整田、护林、理水、改院”等为主要内容的川西林盘整理、保护和修复,形成林在田中、院在林中的新型林盘聚落体系。四是实施大地景观再造工程。以土地综合整治为主要载体,开展大地景观再造工程,推进全域增绿、高标准农田建设、城乡风貌改造提升、特色小镇建设和川西林盘整理。五是实施乡村人居环境整治工程。开展“百镇千村”景观化建设行动,优化提升农村居民生活设施现代化水平,把农村建设成为城市最大、最美的公园,让城里人真正羡慕向往乡村生活。六是实施农业品牌建设工程。全力做好农业农村品牌创造、品牌输出和品牌营销三篇文章,建设农业品牌的设计之都、以品牌运作资源的农产品集散之城。七是实施乡村人才培育集聚工程。大力培养新型职业农民,鼓励支持创新创业团队和社会投资企业落户新型社区,与农村集体经济组织开展深度合作。八是实施农民增收促进工程。着力增加农民财产性收入、工资性收入、经营性收入和转移性收入。九是实施农村文化现代化建设工程。深化乡村公民道德建设,推进乡村文明创建,扩大公共文化有效供给,加强农村文化队伍建设,提升农民职业荣誉感。十是实施城乡社区发展治理工程。大力提升社区服务能力,加快完善社区治理体系,不断提升社区治理科学化精细化专业化水平。

要扎实推进“五项重点改革”。一是深化农业供给侧结构性改革。以延长产业链、提升价值链为重点优化农业产业体系,以扩大绿色、有机、无公害农产品

范锐平强调,当前和今后一个时期,我们要聚焦聚力重大工程和重点改革,大力实施“十大重点工程”,扎实推进“五项重点改革”,以钉钉子精神推动乡村振兴战略在成都落地生根、开花结果。

大力实施“十大重点工程”

- 一是实施全域乡村规划提升工程
- 二是实施特色镇(街区)建设工程
- 三是实施川西林盘保护修复工程
- 四是实施大地景观再造工程
- 五是实施乡村人居环境整治工程
- 六是实施农业品牌建设工程
- 七是实施乡村人才培育集聚工程
- 八是实施农民增收促进工程
- 九是实施农村文化现代化建设工程
- 十是实施城乡社区发展治理工程

扎实推进“五项重点改革”

- 一是深化农业供给侧结构性改革
- 二是深化农村集体产权制度改革
- 三是深化农村金融服务综合改革
- 四是深化公共产品服务生产供给机制改革
- 五是深化农村行政管理体制改革

供给为重点优化农业生产体系,以发挥土地适度规模经营引领作用为重点优化农业经营体系,以提高资源匹配度为重点重塑农业经济地理。二是深化农村集体产权制度改革。大力推进农村土地制度改革、农村集体资产股权化改革,完善农村集体产权交易服务机制。三是深化农村金融服务综合改革。加快完善农村金融组织体系、产品体系、服务体系和信用体系。四是深化公共产品服务生产供给机制改革。加大对向农商旅融合的新产业新业态等领域投入;联合社会资本、整合涉农领域资金组成联合投资体,共同推动片区开发、资源整合,为农民转变职业身份、开辟新的增收门路创造条件。五是深化农村行政管理体制改革。逐步构建“两级政府、三级管理”城乡管理组织架构和以现代农业主体功能区为基本单元的管理新体制,强化以区(市)县和主体功能区为主体组织经济工作。

范锐平指出,做好农业农村农民工作,必须切实加强党的领导,充分发挥总揽全局、协调各方的核心作用,努力提高领导“三农”工作的本领,健全农村社区发展治理体系,建强农村干部队伍,有效组织动员群众,推动党在农村的方针政策落地落实,为乡村振兴、城乡融合发展提供坚强组织保障。

范锐平强调,乡村振兴关乎民生民心、关乎发展全局。我们要更加紧密团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,在省委省政府坚强领导下,廓清思路、科学求实,改革创新、精准作为,大力实施乡村振兴战略,加快推进城乡融合发展,为建设全面体现新发展理念的国家中心城市提供坚实基础。

罗强在主持会议时说,全市上下要切实抓好本次会议精神特别是范锐平

书记讲话精神的贯彻落实,在习近平新时代中国特色社会主义思想的指引下,在党中央、国务院和省委、省政府的坚强领导下,大力实施乡村振兴战略,加快推进城乡融合发展。一是学懂党的十九大精神,深刻领会乡村振兴战略的重大意义,始终坚持农业农村优先发展的战略摆位不动摇。二是弄通党的十九大精神对实施乡村振兴战略的总体要求和基本路径,深入总结近年来统筹城乡综合配套改革实践,准确把握新时代下乡村振兴战略的深刻内涵,加快推进农业和农村现代化进程,同步推动乡村振兴和城市发展。三是做实中央省市实施乡村振兴战略、推进城乡融合发展各项决策部署,坚持以群众需求为导向,统筹兼顾农民、乡镇居民、城市市民等群体的诉求和利益,努力在乡村振兴过程中补齐不充分、不平衡的基础设施和公共服务短板,进一步提升群众福祉。

大会以分组形式讨论修改了相关意见、政策措施及总体方案。市委、郫都区、蒲江县甘溪镇明月村等作交流发言。与会代表还前往温江区万春镇天乡路社区、新津县天府农博园、大邑县幸福公社、蒲江县甘溪镇明月村参观考察。

大会以电视电话会议形式召开。市委常委胡元坤、吴凯、谢瑞武、王川红、廖仁松、苟正礼、田蓉、左正,市人大常委会副主任,市政府副市长,市政协副主席,市法院院长,市检察院检察长,市文化体制改革和文化产业发展领导小组副组长,市长助理等在主会场出席大会。成都高新区、成都天府新区、各区(市)县分会场。部分在蓉高校、科研院所、在蓉金融机构、涉农企业代表等应邀出席大会。

腾讯、香奈儿、锤子科技、科幻大会一周内举行 从一张紧俏机票看成都吸引力



“大会结束后,很多嘉宾都无法当晚返回北京,因为当天成都到北京的机票已经全部售罄。”

11月8日,2017腾讯全球合作伙伴大会闭幕后,一位腾讯高管感慨,以前也多次来,没有想到成都现在变得这么“俏”。

机票紧俏背后,是最近一周在成都频频亮相的高规格大会——

11月2日
小米投资生态年会举行;

11月7日
香奈儿2017/18早春度假系列发布会、锤子科技2017年秋季新品发布会同日亮相;

11月8日
第七届腾讯全球合作伙伴大会接踵而来;

11月11日
中国科幻大会又将“科幻之都”成都推向聚光灯中央……

成都,越来越显示出一个“国家中心城市”的引力与气场。

数据说话

京蓉每天
80个航班
近一周票源吃紧

来自成都机场的数据显示,实行冬春季以来,成都机场平均每日安排进出港航班950个左右,平均进港旅客7.1万人。但11月8日,航班数量达到近期峰值,进出港航班数量达970个,进出港人数比平日多出近5000人。

携程票务数据则显示,机场的流量变化跟近期成都几场高规格大会密切相关。携程相关负责人表示,“京蓉快线”作为航空干线,虽然一直上座率都比较高,但本周票源紧张的现象表现得尤其明显——

这一切,都跟成都近期成为众多知名公司的重要大会基地密切相关。

11月7日,香奈儿2017/18早春度假系列发布会在东郊记忆举行。周迅、刘雯、刘诗诗、白百合、陈伟霆……娱乐圈当红明星纷纷来蓉,让成都群星闪耀。

当晚,罗永浩的锤子科技2017年秋季新品发布会在成都大魔方演艺中心举行,国内近40家主流直播平台、超过30家主流媒体的镜头对准成都。

供不应求的航班,凸显出成都“气场”的变化。而“气场”的改变,则源于近年来成都在发展理念上的改变。

成都市第十三次党代会,将成都的发展置于更纵深、更广阔的发展时空坐标系中。从城市空间到产业布局,从建设全面体现新发展理念的国家中心城市,到构建具有国际影响力和区域带动力的现代产业体系,不仅是“名头”之变,更是实质之变;不仅是局部之变,更是格局之变、全局之变。

成都市产业发展大会、成都市新经济发展

11月7日,锤子、香奈儿发布会召开当天开始,北京到成都的航线就明显凸显出高峰态势,7日10:00-12:00、14:00-16:00两个时间段,北京到成都的航班平均上座率接近100%。

11月9日,腾讯全球合作伙伴大会结束,返程小高峰也同时出现,当晚7点-8点,成都到北京航班上座率也基本在100%。

11月10日,嘉宾开始大规模返程。从10日上午9点返程高峰开始,一直持续到晚上,客座率居高不下,保持在接近100%的水平。

11月8日早上,腾讯公司规模最大的年度行业盛会——2017腾讯全球合作伙伴大会也在成都盛大开幕。来自全球互联网、AI、内容产业的350多位国内外行业领袖以及数万名创业者参会,围绕“开放·创想”这一主题共话内容生态与前沿科技。嘉宾包括腾讯公司首席运营官任宇昕、《西部世界》导演/编剧乔纳森·诺兰、诺贝尔奖得主爱德华·莫索尔、知乎CEO周源、米未传媒创始人兼CEO马东等。这场盛会,吸引了上万互联网业内人士聚集。

大会,更是详细描绘出成都在新时代加快建设新时代现代化经济体系的“思路”和“打法”。密集出台的产业新政、人才新政,吸引企业和人才纷至沓来。

锤子科技CEO罗永浩除了在成都做了2个半小时的新品发布会,还一口气把位于北京、深圳等地的行政、供应链、研发、设计等总部管理和服务部部门整体迁入了成都,北京、深圳一半员工也跟着来了成都。

腾讯开放平台副总经理、腾讯众创空间总经理王兰则预测,按照成都现在的趋势,互联网产

11月12日,中国科幻大会在成都召开,当天川航所有成都到北京的白班航班基本售罄,只剩下部分头等舱;国航方面同样紧张,只有晚间航班有少量全价票。

不得不提的事实是,这种票源紧张的情况出现在京蓉航线巨大的运力下——加上国航、川航、南航、东航等主要航空公司,成都北京两地每天往返的航班数量累计近80个。成都到北京,从6:55开始到22:20,平均30分钟就有一个航班起飞,最短15分钟就有一个航班起飞。

11月11日,我国科幻领域唯一的国家级会议——中国科幻大会也在东郊记忆开幕。著名科幻作家刘慈欣、“月宫一号”总设计师刘红等科幻界大咖齐聚成都。除了中国科幻城的落户,《成都科幻宣言》也在会上发布。

据统计,2017腾讯全球合作伙伴大会累计参会人数近3万,锤子科技发布会参会人数近1.2万,4场大会累计吸引近7万嘉宾上周末到成都。

成都,一时间成为国内热度最高的城市。

业还会越来越好,向上的态势会越来越强。“目前,成都曲线上涨的斜率已经走出来了。”他特别说到,腾讯也会越来越重视成都。

来成都参加香奈儿新品发布会的法国著名奢侈品设计师、当代表现主义艺术家让·米歇尔说,香奈儿选在成都举办展会,是品牌与城市的互动,被香奈儿“看上”,说明了成都独特的气质。

未来经济发展,谁能控制“流量”,谁就能赢得发展的主导权,占领竞争的制高点。通过一张紧俏的机票,成都已经显现出这样的控制力。

成都商报客户端记者 刘久林 郭峰